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5_AD_A6_E6_8F_90_E9_c70_235924.htm 从数列递推到N球配

对问题 本篇给出求简单递推数列通项公式的通用解法，并由

此思路解一个老题以下记A（N）为数列第N项 1、已知A1=1

，A（N）=2A（N-1） 1，求数列通项公式解：由题意，A

（N） 1=2[A（N-1） 1] 即 A（N） 1是以2为首项.2.为公比的

等比数列因此 A(N) 1=2^N 数列通项公式为 A(N)=2^N-1 2、

通用算法已知A1=M，A（N）=P*A（N-1） Q，P《》1，求

数列通项公式解：设 A（N） X=P*[A（N-1） X] 解得 X=Q/

（P-1）因此 A（N） Q/（P-1）是以A1 Q/（P-1）为首项，P

为公比的等比数列由此可算出A（N）通项公式 .3、已知A1

和A2， A（N）=P*A（N-1） Q*A（N-2），求数列通项公式

解题思路：设 A（N） X*A（N-1）=Y*[A（N-1） X*A（N-2

）] 代入原式可得出两组解，对两组X，Y分别求出 A（N）

X*A（N-1）的通项公式再解二元一次方程得出A（N） 注：

可能只有一组解，但另有解决办法。 4、现在用上面的思路

来解决一个著名的问题： N个球和N个盒子分别编号从1到N

，N个球各放入一个盒子，求没有球与盒子编号相同的放法

总数。 解：设A（N）为球数为N时满足条件的放法（以下称

无配对放法）总数，易知A1=0，A2=1 当N》2时，一号球共

有N-1种放法，假设1号球放入X号盒子在剩下的N-1个球

和N-1个盒子中，如X号球正好放入1号盒子，问题等价于

有N-2个球的无配对放法，放法总数为：A（N-2）在剩下

的N-1个球和N-1个盒子中，如X号球没有放入1号盒子，则可



以把X号球看作1号球，问题等价于有N-1个球的无配对放法

，放法总数为：A（N-1） 因此有 A（N）=（N-1）*[A（N-1

） A（N-2）] 上式可变换为： A（N）-NA（N-1） =-[A

（N-1）-（N-1）*A（N-2）] 按等比数列得出： A（N）-NA

（N-1）=（-1）^N 上式除以N！得出： A（N） A（N-1） 

（-1）^N ------- = ---------------- ----------------- N！ （N-1）

！ N！ 把 A（N）/N！当作新的数列， 把（-1）^N/N！也作

为一个数列则 A（N）等于数列 （-1）^N/N！从第二项到

第N项的和再乘以N 另外可得出： N球恰有K球与盒子配对的

放法总数为： C（N，K）*A（N-K） 100Test 下载频道开通
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